

编者按

5月14日是母亲节，中国科大新闻中心、中国科大图书馆联合举办的“e封家书”征稿活动已收到多篇投稿。从本期开始，我们将不定期刊登部分书信作品，与大家一起分享这份对父母深挚的爱与感恩，以飨读者。

妈妈：  
我觉得您是河边浣衣却深情唱着《在水一方》的女子，您是春天里提着竹篮摘豆却可以吟诗的女子，我觉得您是内心有万般柔情，但也刚毅勇敢的女子。

我不知道有没有人，这么夸奖过您。也许，我那笨拙的父亲，连一句关心的话语都没有向您说过。

妈妈，我觉得您很美。

您的美，让我只要想到您，就觉得天气好好，花儿好香，鸟儿

## 写给妈妈的情书

✿ SC15023 陶芬

似乎歌唱地更清脆了。

有没有人对您说过，您脸上，有种慈祥。

在夏天流萤飞舞的夜晚，我卧在您的膝头，您轻摇蒲扇，送来习

习微风。天上有无数的星在闪动，银河朦胧间却有些灿烂，您给我们讲一些很遥远的故事。

偶尔，这些故事里，有您，偶尔这些故事里，只有些遥远朦胧的过去。我喜欢，您拉长的声音，让我觉得您很有感情，当我抬头看到您的侧脸时，星光下，我觉得您，好美。

您的美，是因为，我在您的眼里，看到了这个世界的美好。您脸上的安详与温和，流露出的喜悦，

让我觉得和您在一起的所有时光，如此温馨，如此让人依依不舍。

人间有种美丽，与容颜无关，与物质无关。无论时间的沧桑席卷了您多少青春年华与娇美脸庞，您的美，在我的心里和眼里，会越发闪烁光辉，而且会揉进我们的骨子里，渗进脊髓，实现生命的传承与不息。

我想，这是生命的价值与归宿。祝您快乐安好！

您的女儿小芬

## 母亲节—致敬校园里那些默默奉献的母亲们

近日，科大研究生会女生工作部的同学们采访了两位在科大平凡岗位上工作的母亲，你能认出来她们是谁吗？

如果你经常在东区食堂吃饭，如果你住在西区研究生宿舍，那你可能会觉得眼熟。没错，她们就是东区东苑餐厅河南开封小吃城的李桦和西区研究生宿舍7、8号楼宿管曾丽霞两位阿姨。母亲节到来之际，让我们把镜头转向身边这两位默默无闻的母亲，了解一下她们的日常，给她们做了一次形象的改变。怎么样，看她们是不是更美了？

✿ 学生记者 彭琳琳 薄磊 杨云绅 童新 张虹 文 / 甄杰明 陆圣宇 图

### A 东苑食堂卖面阿姨

——李桦



把笑容和美好一起端给你



工作中的卖面阿姨



李桦

东苑学生餐厅一楼拐角处有一家河南烩面，不知你有没有注意到，那位和蔼又热情的卖面阿姨。

卖面阿姨名叫李桦，来自河南开封，今年55岁，已是一名准奶奶了，在科大卖面已经15年了。每天早上五点多，阿姨就要起床开始准备工作。一天的工作大概要到晚上八点多才能结束。然后，第二天的工作又接踵而至。日复一日，年复一年。

#### 平淡之处见美好

作为最普通的劳动人民的一员，十几年如一日的如此工作却每天都能保持热情，这份坚持这份热爱真的值得我们每一个人学习。

阿姨说有些同学来晚了，她就算在休息也会给同学弄碗面吃。“你们冲着我的面来，我肯定不忍心让你们饿着肚子。”由于阿姨的工作时间特别紧张，我们的采访和拍照也是在下午两点左右匆匆完成。



用心装扮的世界，为你点亮生活的灯



满眼都是关怀和期望

前段时间，我校西区的一栋研究生宿舍楼火了，被媒体称为“五星级宿舍”。里面不仅设有会客厅，还布置了照片墙、手印墙、观赏鱼缸、摇篮藤椅、驾考模拟器，甚至还开通了宿舍楼专属微信公众号。这样别出心裁的个性服务，都出自一位宿管阿姨曾丽霞之手。

在宿舍楼入口处大厅，由几十根手工串珠挂件织成的帘子，把大厅隔出一小块“会客厅”，里面摆放着一只小茶几、几把椅子，侧面还摆放着一只鱼缸。

在两栋楼的连接走廊，设置了一面照片墙和一面手印墙。在走廊的另一侧，还布置了两个摇篮藤椅和茶几，可让学生在闲暇时坐在藤椅里小憩。

曾丽霞阿姨的日常工作包括学生迎新，毕业，调换宿舍，甚至协调同学之间的矛盾等。这看似简单的工作，其实也并不轻松。上午8-12点，下午2-6点，没有

寒暑假，也就过年的时候可以回家休息几天。暑假6、7月保研生入住，8月本科生入住，9月研究生入住，暑假基本上没有什么空闲时间。

曾丽霞阿姨在科大工作了十多年，以前在西区图书馆当图书馆管理员，整理书架。宿舍管理员虽然每天各种大小事忙上忙下，但是阿姨喜欢这种工作，觉得忙而充实。

每个岗位的工作都有它的意义。曾阿姨觉得跟一帮小伙子打交道，每天都挺热闹的，想着可以美化布置一下楼道里那些可以利用的空间，让同学们住得高兴满意，自己也很开心。

关于布置宿舍，阿姨可是一位十足的行动派。阿姨说，宿舍的装饰，最初就是利用毕业生留下来的一些东西，以及迎新的一些气球来对宿舍进行简单装饰。后来就慢慢地利用楼道里的空间越布置越多。

面阿姨。可巧的是，阿姨的微信昵称就是叫卖面阿姨。

李桦阿姨刚来科大餐厅的时候，还没几家做面条的，北方人吃她家的面都觉得特别亲切温暖，有一种家的味道。李桦觉得科大的老师和孩子们喜欢她，这就是她工作的最大动力，她现在最大的愿望就是留在科大做更多更好吃的面给大家。

“我卖这个面的宗旨就是想把正宗的开封原味带给同学们。”

所以，有机会一定要去尝尝李桦阿姨做的开封面呀！

### 因为被需要而开心

说出来你可能不信，阿姨年轻的时候曾是篮球队的一员。热情淳朴健康美丽，当我们提出要免费给她拍摄一组写真，很多年都没有好好化妆的阿姨很是开心，从百忙中抽出两小时配合我们，化妆，拍照。认真涂上红唇，穿上长裙，笑容灿烂的卖面阿姨散发出另一种美丽。

阿姨说，卖面虽然平凡，但可以把家乡的风味带到科大这个地方，并且受到老师和同学们的喜爱，所有的忙累都是值得的，每一天都特别开心和充实。

### B

#### 西区研究生宿舍宿管阿姨

——曾丽霞



曾丽霞

个鱼缸开始的。

创意产生于需求。迎新的时候，家长来送学生，看到他们那么辛苦，却没有地方坐，阿姨就考虑能不能弄几把椅子，弄点热水，让新生家长能在这里歇息一下。有了椅子和鱼缸，她又想着花点心思布置出一个小客厅。所以呀，拖延症的你，更要向阿姨学习积极的态度才是。有了需求，有了想法，有了心思，就要立刻行动！做学术不也是如此嘛！

阿姨的小目标就是希望7、8号楼服务往上前进一步，等今年7、8号楼维修后，在3层弄一个简易的健身房。“改造是一件挺好的事，改造的过程很开心，改造后的结果学生也很喜欢”。正是因为学生的喜爱，阿姨更有热情去做这些，希望通过自己的双手让学生公寓有一种家的感觉，她说自己会一直朝这个方向去努力。

母亲节来临之际，我们特地邀请曾阿姨拍一组写真，阿姨被邀之后十分开心。

眉眼含笑的阿姨配上淡淡的妆容，十分好看。拍摄结束以后阿姨还特地发来微信感谢说十几年都没有这样正式化过妆。形象的改变让阿姨看起来落落大方，一点都看不出岁月的痕迹。

一鉴亭

副刊 491 期